
Kurzprotokoll 12. Pfarreiratssitzung 11.06.2026
Wie immer haben wir zu Beginn unserer Sitzung Rückblick auf die vergangenen Monate 
gehalten. Die Gottesdienste und Veranstaltungen zu den Kar- und Ostertagen waren 
meistens sehr gut besucht. Einiges muss sich aber noch einspielen und intensiver beworben 
werden. Für Fronleichnam sollen bestimmte Altäre mit bestimmten Themen einer jeweiligen
Gruppe zugeordnet werden. Dazu soll wieder der Liturgiekreis ins Leben gerufen werden, 
der die Hochfeste vorbereitet, Ansprechpartner sucht und anleitet. Pfarrer Styra wird den 
Vorsitz übernehmen.

Bei den Gemeindefesten versuchen die Verantwortlichen das Essen und die Getränke richtig
zu kalkulieren, welches aufgrund unterschiedlicher Besucherzahlen immer schwierig ist. In 
Zukunft soll mehr Essen eingeplant werden, sodass alle satt werden. Es ist immer schön, 
wenn sich mehr an der Zubereitung beteiligen, um so größer ist die Vielfalt. Übrige Speisen 
sollen dann unter den Besuchern verteilt werden.

Unsere Gemeindereferentin wird aus gesundheitlichen Gründen die kommenden Wochen 
ausfallen. Somit kann sie die RKW auch nicht leiten. Der Pfarreirat hat sich beraten, wie die
RKW dennoch stattfinden kann. Die katechetische Leitung wird Pfarrer Styra und Christoph
Knechtel übernehmen. Martina Domaschke übernimmt alle organisatorischen Belange  und 
Anne Jungnitsch wird die Finanzen verwalten. Der Pfarreirat wird bei offenen Fragen allen 
Personen zur Seite stehen und Hilfe anbieten. Der Beginn der RKW ist für Sonntag, den 
05.07.2026 mit dem Zeltaufbau um 16Uhr geplant. Aus diesem Grund wird es eine 
Änderung der Gottesdienste an diesem Sonntag geben: Um 10Uhr findet der Gottesdienst in
Ebersbach statt. In Leutersdorf wird erst am Nachmittag um 17Uhr die Heilige Messe zum 
Beginn der RKW mit Familienband gefeiert. Im Anschluss wird dann noch der neu 
gestaltete Spielplatz auf dem Pfarrgrundstück eingeweiht. Beten wir für ein gutes Gelingen 
der RKW.

Die nächste Suppe mit Beilage findet am 20.08.2026 in Ebersbach statt. Sie wird unter das 
Thema „Kirche am Kilimandscharo“ gestellt. Unser Gemeindemitglied Dr. Rieger hat 
wieder seinen befreundeten Priester aus Tansania zu Besuch. Somit möchten wir die 
Gelegenheit nutzen, zu erfahren, wie die gesammelten Spendengelder für die neue Kirche 
und andere Projekte Verwendung gefunden haben.

Der Gottesdienst zum Johannesfest findet am 24.06.2026 bereits um 18Uhr statt. Damit 
können auch Familien die Tradition des Johannisfeuer im Anschluss an den Gottesdienst 
mitfeiern.

Der Feldgottesdienst in Fugau findet zum diesjährigen Heimattreffen am 07.08.2026 um 
16Uhr statt.

Am 15.08.2026 feiert die Pfarrei ihr Patronatsfest. Auch hier wird es einen 
Gottesdiensttausch geben. In Leutersdorf wird das Patronatsfest zu Mariä Himmelfahrt 
bereits als Vorabendmesse um 17Uhr gefeiert. Anschließend wird das neu gestaltete 
Wegkreuz in Leutersdorf eingeweiht. In Oppach findet die Hl. Messe dann am Sonntag, den 
16.08.2026 um 10Uhr statt.

Zu Allerseelen am 02.11.2026 wird der ökumenische Chor in Ebersbach das Requiem 
singen. Weiterhin gestaltet der Chor am 3. Adventssonntag (12.12.) den Gottesdienst in 
Oppach.

Für den Pfarreirat

Th. Schmidt


